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* PellleHne Bcex TUMOBLIX 3aaad 6a30BoOro
YPOBHSI C 3NeMeHTaMn aHuMauun
NO3BOSIAET CPOPMUPOBATL Y YHaLLUXCH
HaBbIKM N YMEHUA pellaTh 3a4a4du rno
xumumn. OcobeHHO xopolune pesyrnbraThl
No 3aKpenneHunto peLlleHns 3aagau
OOCTUraeTcd npu Ncnonb30BaHUN
MHTEPAKTUBHOWN OOCKU, C MMMEHEHVEM
KOTOPOU, y4alimeca MoryT no Kaxaomy
TMNYy 3agavyn camu npuaymartb
aHanornyHble 3agayvun u pewaTb UX. JTO -
HarnsaaHbI U 3P PEKTUBHLIN METOA.
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3agada Ne 1

« CKONbKO MOJSIEKYN coaepXuTca B S Monb BOAbI?

e [NaHo: PelueHue:
*n (HZO ) = SMonb
. 23 23
« N(HO)=7? N(H20)=5M0ﬂb 6-10 =30 10 monekyn
2
. ' 23
OtBeT: N ( H,O )= 30 -10 monekyn

2

NA= 6 -10 A MOJS1eKyn




[1aHo:
n (S) =10 monb

- O \ n

3agada Ne 2

Haimntn maccy 10 monb cepbl ?

FPeweHune:

~m(S )= 7

M (S) = 32 r/monb

m (S) = 10 monb 32 r/monb =320 r

OtBeT: M (S )=320Tr




3agada Ne 3
Kakon obbem 3aHMMaeT 2 Mosb Bogopoaa ?

[1aHo: PeLueHue:
n (H2) = 2 MOJlb

V (H,)=2monb- 22,4 n/monb = 44,8 n
e V(H)=7? 2
2
\'}
n= —— —
V m E W OTBeT: V ( H2)= 44,8 n/monb

V_ =224 n/monb
m




3agada Ne 4

« Hawntn maccy 10 n asora ?

» [laHo: PeLueHue:
. V(N2) =10 n
N 28 r/monb 10 n
_ m =
m (N2) =1 2 22 4 n/monb

M (N2 )=2 -14 =28 r/monb

Vim ( N2) = 22,4 n/monb

OtBeT: m (No) =12,5T1

=12,5Tr



3agada Ne 5

— 5 I XXenesa cropaet B Kucnopoge. Hantm maccy okcmoa?

[1aHo:
m(Fe)=5r

2
m(FezO 3) :

M(Fe)=56 r/monb

n(Fe)= 5T
56r/monb

= 0,09monb

M(F9203)=2-56 +3-16 =160r/monb

PelweHue:

0,09Monb X MOfb
Fe +30 =92FeO
4 3¥,7 2T5 M,

X 0,09 -2
0,09 _ X = = 0,05
4 2 4 monb
m(Fe203)= 0,05mornb - 160r/monb =8 r

OTtBeT: m (F9203) =8r.



3agada Ne 6

» 3 MoOrb pochopa coeauHseTcs ¢ Kucnopogom. Hantn maccy okcunga?

[1aHo:
n(P) =3mornb

m(P,0) - ?

M(P0)=2"31+5. 16 = 142r/mons

PelwieHue:
3 Mok X mornb
Ap +50 2 2 P2 O
4 monb 2 MOJlb
3 X 32 _
4—=2—X— 1 = 1,5 Monb

M (PZOS) =1,5monb*142 r/monb = 213 r

OTtBeT: m( %05) =213r




3agada Ne 7

10 n asoTa B3aumodencTByeT ¢ Bogopogom. Hamtm obbem ammmaka?

y HaHo: PelueHue:
* V(N,y)=10n 0,4Monb X Morb
No+ 3 H,=2NHj
V(N Hj)="7 1MOnb 2MOrb
04 _X 0,4- 2
\'} = X= = =0,8
n =+ V=n'V 1 2 1 e
m

V(N H3)=0,8monb-22,4n/monb=18n

Vm =22.4 n/ monb

OTtBeT: V(N H3=18 n
10 n
n= = 0,4 monb

22.4 n/monb




3agada Ne 8

10 r antoMnHNA B3aMMOOENCTBYIOT C XInopoM. Hantn obwem xnopa ?

. [1aHo:
« mAN=10Tr
+ V(CL)=7

M(A=27 r/monb

n(Al) =

Vv

10T
= 0,4 monb
27 r/monb

o 22.4 n/monb

PelwieHue:

0,4 monb X MOJb

2Al + 3CI2 = 2 AICI 3

2 MONlb 3 MOJS1b

X 04 -3
0.4 X= =(0,6monb
2 3 2

V(CI,) = 0,6monb - 22,4 n/monb =13 n

o)

OtBeTt: V (CI2) =13 n



PacyeT n3bbiTka 0gHOro U3 pearmpyroLmx
BELLIECTB B XMNUYECKOWN peakLnM.

* 10 r HaTpus B3anmMogenCTBYOT ¢ 5 r 6poma. Hantu maccy conum ?

. [1aHo: PeLwlerne:
« m(Na)=10r 0,4monb 0,03Monb X Mosb
. m(Br2)=5r 2Na+B5 =2 NaBr
2mMosfib 1Mosb 2MOJb
« m(NaBr )=7?
y =003 '\ _25.0,03=0,06mons
— 2 1
M(Na)= 23 r/Monb 0,4 >0,06 Na B n3dbbiTke. PacyeTt no Br2
10r
n(Na)=mre  =04mone | 003 Xy _ 4043 5=006mon
1 2
M(BrQ 2- 80 =160 r/monb
or. _ m(NaBr) =0,06mons 103r/Monb=6T
n(Br )= = 0,03monb
160r/monb

M(NaBr)=23+80 = 103r/monb

OtBer: m(NaBr)=6r




Pacyet maccoBou 0onu Bbixoda npoAdyKkTa B
pe3ynbrate XMMNU4eCcKou peakuuu.

Hantn maccoByto JOM0 BbIXOAa aMmMmnaka, KoTopbiv Monyvnnu npu
B3aumogenctsum 100r Bogopoaa ¢ a3oToM, Macca NpakTUYecKoro Bbixoaa

ero pasHa 500r.

[1aHo:
m(H,) =100r
m(NHg np.=500r

Pel

W(NH3) BbIX. = 7

I\/I(H2) = 2 r/monb

100r

n(H2)=2I'/TOﬂb= 50 F/MOJ‘Ib

M(NH3)= 14 + 2 =17r/monb

HIeHNEe:
o0monb X Teop. MOsb
No + 3Ho = 2NHg3
3Monb  2MOrsb
50" 2
o0 _ XTeop. Xreop.= =33Morb
3 2
m (NH3)Teop.= 33monb -17r/Monb=561r
m(np.
W(BbIX.) = ﬁ) - 100%
m(Teop.)
_ 900r-100%_qno
W(NH3)BbIX.— 5617 =89%

OtBeT:W(NH 9 =89%



Pacyet no XMMnMYecknm ypaBHEHUAM, ECIN
pearnpytouime BeLlecTBa UMEKT NPUMECH.

* Hautu maccy okcmga Kanbuus, KOTOpbIN Nonydunu B pesynsrarte

npokanmeaHua 100r nasecTtHdaka

. [1aHo:
 m(cmecn) =100r
 W(npum.) = 20%= 0,2

« m(Ca0)="7?

_m -
nm m=n-M

M(CaCO3 )= 40+12+48=100r/monb
80r

n(CaCO3 )=1 (monb=0,8MOﬂb

M(CaO) =40 +16 = 56 r/monb

c npumeckto 20 %.

PelwleHune:

W(rpum.)= m(npum.)

m(cmecwu)
m(npum.)=W-m(cmecn)=0,2 -100r=20 r

m(CaCO3)=100r- 20r =80 r

0,8monb  XMorsb

CaC03= CaO + CO9

TmMonb TMonb
0,8 X
1 1
m(CaO)= 0,8monb - 56r/Monb=45r

OtBeT:m(Ca0) =45Tr

X =0,8 monb




100 r 20% pacTBOpa CONSAHOMN KUCMOThblI B3aMMOLENCTBYIOT C

rMOPOKCUOOM HaTpus. Hautu maccy rugpokcmaa HaTpus.

NaHo:
m(p-pa) =100r
W(HCI) =20% = 0,2

PeLuier

iNEe:

_ m(B-Ba)

mp-pa) | m(B-Ba)=\W - m(p-pa)

I

m(NaOH) =7
M(HCI) =1 + 35,5 = 36,5r/monb
_ 20r _
n(HCI) = 36 5r/Monb 0,5monb

M(NaOH)=23 + 16 + 1 =40r/monb

m(HCI) =0,2 -100r =20r

0,5mMonb XMorsb
HClI + NaOH = NaCl + H,O

2
iMonb  1Monb

0,5 _X
1 1

X =0,5 monb

m(NaOH) = 0,5mornb -40r/monb= 20r

OtBeT: m(NaOH) = 20r




* || PacyeT maccoBou oonu
3NEMEHTOB B XUMUNYECKUX
coegunHeHUsX.

W — maccoBasi gong anemeHTa (%)

M — MacCCa 3J1IEMEHTAa

M — monsapHas macca B-Ba



3agada Ne 1

. [1aHo:
HNO4

Pe

W(H) =7
- W(N) =?

W(O) =7

M(HNQ,)=1+14+ 48= 63r/mons
H N O

HanTtn maccoBble 40 3NeMeHTOB B a30THOW KuUcnoTte ?

LIeHUNne.

m(an-Ta)
M(HNO9

W(an-Ta) = - 100%

- 100% =1,6 %

100% =22,2 %

- 100% =76,2 %



m (B-Ba )
e ||| Pacuet maccoBou aonwu

KOMMOHEHTOB CMeCcU Unn pacTeBopa

.W=m(B-Ba)

. o
m (cmecu ) 100 %

W — maccoBas gons Bewectsa (% )

m — Macca BellecTBa

M — MaCCa CMeCU UIin pacTBOpa



3agada Ne 1

* 10 r conun pacteopunu B 100 r Bogbl. Haintn maccosyto gonto conu B p-pe ?

. [1aHo: PeuleHune:
L m (conm )
conu — o
W mppa) * 100 %
101+ 100 %
W = = 9%
100r | H,0 110 T

110r p-pa w=7?
OtBeT: W =9 %




[1aHo:

100r

3agada Ne 2

10 r Bogbl gobasunu k 100r 10 % p-pa. Hantu W nony4yeHHoro p-pa ?

10r
BOAbl

10 % p-pa=0,1

110rp-pa W=7

PeweHune:
m (B-Ba )
W = ; m (B-Ba) =w-m (p-pa)
m (p-pa )

m(B-Ba) B 100r 10%p-pa = 0,1 100r=10r

10r
110r

W =

= 0,09 :100% =9%

OtBeT: W = 9%



3agada Ne 3

10 r B-Ba pactBopunm B 100 r 10 % p-pa. Hantn W nony4veHHoro p-pa ?

. [1aHo:
10r
B-Ba
100r |{10% p-pa=0,1

110rp-pa W=7

PeLweHue:
_ m(B-Ba)
“m(p-pa)

, m(B-8a)=W-m(p-pa)

m(B-Ba) B 100r 10%p-pa=0,1"100r=10r
m(B-Ba) B 110r W%p-pa=10r+10r=20r

20r
W = =0,18 -100% =18%
110r

OtBeT: W=18%




3agada Ne4

« 2001 10% p-pa cmewanu c100r 20%p-pa. Hantn W nonydeHHoro p-pa ?

[1aHo:

100r
20%p-pa=0,2

200r | 10%p-pa=0,1

300r p-pa W=?

PeweHue:
_ m(B-Ba)

m(p-pa)
m(B-Ba) B 200r 10% p-pa=0,1-200r=20r

- m(B-Ba)=W- m(p-pa)

m(B-Ba) B 100r 20% p-pa=0,2-100r=10r

m(B-Ba) B 300r W% p-pa=20r+10r=30r

30r
W = =0,1-100%= 10%
300r

OteeT: W =10%




BbiBOO XMmn4yeckmnx doopmyin.

* Yrnesogopon coaepxut 92,3% yrnepoaa n 7,7% sogopoaa. [NnoTHocTb
napoB ero no sogopoay paeHa 39. Onpegenutb dopmyny yrnesogopoaa?

. [1aHo: PeLueHue:
+ W(C) =92,3% LAY e v m
- W(H) =7,7% AH M(Hp) (ExHyhp, M2)
- O H =39 M(C_H ) =39 - 2r/Mmonb= 78r/Monb

2 X Y
CXHy = ? .y = W(C) W(H) =92,3 ey _
M(H9) = 2 r/monb Ar(C) Ar(H) 12 1
Ar(C)=12 =7777=717 717=11
Ar (H) =1 R A A A
MpocTenwasa popmyna — CH M(CxHy) _ 78r/monb _
M(CH) =12 + 1 = 13r/monb M(CH)" ~ 13r/monb

dopmyrna yrnesogopoaa CGH 6




ﬁpm CXuraHumu 8,6r yrnesogopoaa nonyvunu 26,4r 002 ni2,.6rH 20
Haiitn monekynsipHyto dopmMyny yrinesogopoaa, €Crnv ero nioTHOCTb Mo

BO34yXy paBHa 2,91.

[laHo: PeLueHue:
m(CO,)=26,4r G Hy) ,
m(HZ(%) =126 [1(Bo3A.) M(BOZZ) Cx Hy = L(so3a.) -M(so3a,. |
fi(so3n.) =2,97 M(Cc Hy) =2,91 29 = 84r/mons
m(G Hy)=8,6T _
C H iy-, 441(COp - 12r(C) .y - A5 TIE o
M(BOy3LI,.) = 29 r/monb 26,4r(CO - Xr (C) 44
M(CO ) = 12+32 =44r/monb 18r(H -0
20) - 2 _
M(H, 6) =2 + 16 =18rione | 12 61(H50) - H/)\r (O(E)r2 1,41
Mpocreiiwas dopmyna - CH | MG Hy) =7,2r +1,4r = 8,6r
y=mC) mH) _ 7214 _ .4,
2| XY= RCyAH) ~ 12 1 060145
M(CH9) =12+ 2=14r/monb | _ 0,6 :1 4 —1:2: MCxH,) 84 _
b "oE M(CHp) =74 =°
dopmyna yrnesogopona — C 6H 12




